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EuroVASC – Evropský vaskulární klub a jeho vznik v roce 2024
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Článek informuje o založení a plánovaných aktivitách Evropského vaskulárního klubu.                      
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EuroVASC – European Vascular Club and its creation in 2024

The article informs about the establishment of the EuroVASC and its planned activities.                                 
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V intervenční kardiologii došlo v posled-

ních 30 letech k mimořádně intenzivnímu 

rozvoji zprvu hlavně koronárních, a později 

i nekoronárních intervencí. Technický vývoj, 

narůstající počty a spektrum výkonů, erudice 

intervenčních týmů a národní i mezinárodní 

spolupráce na poli medicíny založené na dů-

kazech vedly k zásadním změnám i v doporu-

čených postupech léčby pacientů.

Snaha koncentrovat narůstající specific-

ké intervenční zkušenosti a společně je dále 

rozvíjet vedla ke vzniku řady klubů. Tyto se 

již řadu let zabývají cíleně problematikou na-

příklad bifurkačních lézí (Bifurcation clubs), 

chronických uzávěrů koronárních tepen (CTO 

clubs), minimálně invazivních výkonů (Slender 

clubs) a mnoha dalších včetně nekoronárních 

intervencí (LAAClub aj.). 

I přes svoji značnou různorodost však ma-

jí všechny výkony v intervenční kardiologii 

jedno společné. Každý z nich začíná a končí 

cévním přístupem. To vedlo k myšlence vytvo-

řit mezinárodní platformu na toto společné 

téma.

Po úvodních přípravách z konce minulého 

roku tak došlo na jaře roku 2024 ke vzniku 

klubu EuroVASC. Na jeho webových stránkách 

www.eurovasc.com se lze dočíst o základ-

ních myšlenkách, které vedly ke vzniku klubu, 

jeho cílech a plánovaných aktivitách. Dále 

jsou zde uvedeny informace o kontaktech, 

zakládajících členech a brzy bude možná re-

gistrace. Klub má kromě jiného i svoje logo 

(Obr. 1). Začaly již přípravy první konference 

EuroVASC, která se uskuteční 13.–14. června 

2025 v Barceloně a bude zaměřena na cévní 

přístupy u všech forem koronárních interven-

cí. Následující rok pak budou hlavním téma-

tem konference cévní přístupy u srdečních 

strukturálních intervencí. Spolupráce, která 

byla již navázána např. se Slender Club Japan, 

se v budoucnu kromě dalších klubů a speci-

alistů může týkat i intervenčních radiologů 

a jejich přístupů u nekardiálních intervencí.

Pro vznik EuroVASC se stal jednou z hlav-

ních inspirací European Bifurcation Club (EBC), 

který byl založen již v roce 2004 a od té doby 

prošel mimořádným vývojem. Tento klub 

kromě každoroční konference a webových 
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Obr. 1.  Logo Evropského vaskulárního klubu
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